

证券期货业将掀商业贿赂治理风暴

专项工作调研正深入到证券期货行业有关机构进行

□本报记者 商文 周静

一场商业贿赂治理风暴将席卷整个证券期货行业。记者昨天从中国证监会获悉,证券期货行业治理商业贿赂专项工作已全面展开。目前,治理商业贿赂专项工作调研正深入到证券期货行业有关机构进行,《关于证券期货行业开展不正当交易行为自查自纠工作的通知》及相关文件正在起草中,治理商业贿赂专项工作正有条不紊地向前推进。

行业内须进行自查自纠

据了解,证券期货行业治理商业贿赂专项工作的具体内容包括三方面:一是从2006年4月开始,用半年到一年左右时间,组织证券、期货行业对违反商业道德和市场规则,影响公平竞争的不正当交易行为进行自查自纠;二是结合风险处置和稽查、监管工作,对自查中发现的商业贿赂线索,组织力量认真排查,并按照管辖规定,依法移送有关部门处理;三是加强诚信建

设和行业自律,探索商业贿赂在证券期货行业存在的特点和规律,进一步完善制度,建立治理商业贿赂的长效机制。

重点解决突出问题

此次治理商业贿赂专项工作中,证监会将坚持四大指导原则:一要把治理商业贿赂专项工作与证券期货监管工作有机结合,将其纳入日常监管、案件稽查、风险处置和证券公司风险防范等监管工作中;二着眼长远,将治理商业贿赂专项工作与证券期货市场的制度建设和创新发展有机结合,把防止商业贿赂作为发行监管制度、证券公司综合治理、证券期货从业人员规范和上市公司治理结构等制度建设的重要内容,逐步建立起防止商业贿赂的长效机制;三要突出重点,解决问题。着力解决市场反映较大、与投资者权益保护密切相关的问题,重点治理在证券发行、上市公司委托理财和证券公司客户资产管理等业务中存在的正当交易行为和商业贿赂,特别是高风险证券公

司、高风险上市公司存在的问题;四要严格把握政策,维护市场稳定。要从大局出发,把治理商业贿赂专项工作和证券期货市场的发展、稳定结合起来,严格区分正常的商业交往与不正当交易行为、违法违规行为与违法犯罪行为,既要治理商业贿赂,又要保持正常经营,维护和促进证券期货市场的稳定发展。

总体目标锁定四大方面

而此次证券期货行业治理商业贿赂专项工作的总体目标将主要锁定在:一是净化市场环境。通过治理商业贿赂专项工作,促进市场“三公”原则落实;二是维护市场稳定。无论是在不正当交易行为自查自纠阶段还是在查办商业贿赂案件过程中,都将始终注意维护市场的健康稳定发展;三是健全制度机制。通过治理商业贿赂专项工作,建立健全相关法律法规、市场规则等,健全企业内控机制、监管工作机制,使市场行为更加规范化、制度化;四是培育健康的市场文化。通过开展

治理商业贿赂专项工作,提高广大市场参与者对此项工作的认识,纠正不正当交易行为,自觉抵制和反对商业贿赂,形成诚信经营、遵纪守法、公平竞争的市场文化。

尚福林担任领导小组组长

据悉,今年2月,证监会设立了由证监会主席尚福林担任组长的治理商业贿赂专项工作领导小组。3月初,证监会专门召开系统视频会议,传达中

纪委、国务院会议精神及中办、国办《意见》,尚福林就开展治理商业贿赂工作做了动员讲话。此后,陆续印发了《关于证券期货行业开展治理商业贿赂专项工作的实施方案》、《关于做好治理商业贿赂专题学习和宣传工作的通知》和《关于开展做好证券期货行业不正当交易行为和商业贿赂调研工作的通知》,要求系统各单位高度重视,切实抓好治理商业贿赂专题学习、宣传和调研工作。

国资委向产权交易商业贿赂开刀

□本报记者 卢晓平

面对产权交易中的商业贿赂,国资委手起刀落。5月10日上午,国资委网站公布了《治理产权交易中商业贿赂工作实施方案》全文。向产权交易环节中的商业贿赂开刀,要求严查管理层受让情况。《实施方案》希望建立健全防治商业贿赂的长效机制。在

2006年对北京、上海、天津三家产权交易机构实现联网的基础上,实现与各地国资监管机构选择的产权交易机构的联网工作,对企业国有产权交易情况实施动态监测。《实施方案》要求,中央企业从今年4月初至9月底用半年的时间,对2005年以来企业国有产权交易情况进行检查,对产权交易中的不正当交易行为进行自查自纠。

中巴联手复兴“丝绸之路”南线

□本报记者 陈挺
特约记者 蒋彩云

我国首次开通了新疆到巴基斯坦两条货运线路,这些线路可直达巴国出海港口。5月10日,刚从巴基斯坦回来的自治区道路运输管理局涉外运输处处长张楠接受上海证券报采访时介绍,两条国际货物运输线路的建成意义重大。

货运线路直达出海口

新疆到巴基斯坦两条货运线路于5月1日开通。张楠介绍,两条线路为:喀什(新疆)-红其拉甫口岸(新疆)-苏斯特口岸(巴基斯坦)-卡拉奇港/卡西姆港(巴基斯坦);喀什-红其拉甫口岸-苏斯特口岸(巴基斯坦)-卡拉奇港-瓜达尔港(巴基斯坦)(待该港建成投产运行)。

巴国政府不仅对中国车辆在以上线路开放,甚至在巴国境内伊斯兰堡等地也将全面开放,巴方代表主动提出利用中巴喀喇昆仑公路和巴方卡拉奇、卡西姆、瓜达尔等港口为中方货物提供出海口。

此外,6月1日中巴还将开通的两条客运线路:塔什库尔干-红其拉甫口岸-苏斯特口岸,中巴双方每日一班,实行对开,全票票价25美元/人,超行李运费0.25美元/公斤;喀什-红其拉甫口岸-苏斯特口岸-吉尔吉特,中巴双方每周三班,实行对开,即双方每周一、三、五发车,

二、四、六返回,全票票价44美元/人,超行李运费0.25美元/公斤。中巴双方将在近期签署客运开通协议,协议将约定国际道路旅客运输承运企业、运行班次、停靠站点等具体事宜。

据介绍,这次开通相关线路缘自今年4月21日中巴两国交通部门在乌鲁木齐签署了政府间汽车运输协议和实施细则。同时,中巴运输车辆还正式启用国际汽车运输行车许可证出境入境。A种许可证指定期旅客运输,B种指不定期旅客运输,C种指货物和行包运输,特别行李许可证指危险品和大件运输。

今年5月1日启用C种和特别行李许可证,6月1日启用A种和B种行李许可证,无许可证的车辆不能进入对方国家境内。而张楠此次巴基斯坦之行,就是为了落实、交换行李许可证。

据悉,以前中国新疆与巴基斯坦只有喀什-苏斯特口岸一条客运运输线路。加上此次开通的4条国际运输线路,中国新疆国际运输线路将增加到79条。今年1至3月,新疆口岸国际道路运输进出口货运量33万吨,增



线路的开通将大大增强新疆口岸国际道路运输进出口货运量 资料图

长35.7%,客运量增长116.4%。

丝绸之路复兴的战略意图

在历史上,丝绸之路主要分南北两线。一条自新疆南疆往南沿伸到印度和巴基斯坦到达印度洋;一条由新疆北疆向西一直穿过哈萨克斯坦等中亚各国直达欧洲。

在中国经济版图上,天津滨海新区正在成为与深圳、浦东并称为中国东部沿海“南、中、北”三大具有相似战略功能的“极点”。这样,连接中国目前最重要、最具活力和潜力的长三角经济区和环渤海经济区的新丝绸之路,帮助中国向东,直接与美、日、韩等国环太平洋国家

相通;向西,打通了向中亚国家的“门户”,将中国内陆腹地与印度洋及中亚、欧洲国家紧密连接起来。将使中国对外开放总格局由总体上向东开放,转变为“东西进出”。实现“走海路与陆路并举”的“左右逢源”。

由此可见,新丝绸之路已经不单纯为一条交通线路。

全球市场 | WORLD MARKETS

股票市场	最新	涨跌
上证综合指数	1545.69	14.53
深证成份指数	4147.36	15.21
沪深300指数	1265.93	14.32
香港恒生指数	17080.00	-53.00
台北加权平均指数	7324.71	-64.23

期货市场	最新价	涨跌	单位
NYMEX原油	70.10	-0.59	美元/桶
LME铜	8017.5	127.5	美元/吨
纽约期金	697.00	-2.60	美元/盎司
沪铜主力	76110	2920	元/吨
沪燃油主力	3651	6	元/吨
连豆主力	2666	6	元/吨
郑棉主力	14250	-55	元/吨

货币市场	最新价	涨跌
欧元/美元	1.2794	0.0045
美元/日元	110.61	-0.48
人民币/美元NDF(一年)	7.6890	0.0016
国内国债7天回购	109.17	0.008
美国10年期国债利率	5.136%	0.007%
美国30年期国债利率	5.210%	0.009%

(本表数据截至北京时间5月10日23:00点)

华光股份(600475):股改给企业发展增添新的动力

□长江证券研究所 范红宇

股改有利于公司的长远发展

华光股份(600475)第一大股东无锡国联环保能源集团有限公司持有本公司56.13%的股权,自从2003年首发募集资金28000万元以来,积极致力于公司业绩高速增长的同时,同时给投资者较高的回报。自从2003年以来的2年内,累计分红4次,金额达到12000万元,占上市公司募集资金的42.85%。公司在股改过程中,非流通股股东为获得流通权向流通股股东每10股支付2.8股对价,大股东国联环保承诺其持有华光股份股权36个月内不减持,禁售期满后减持价格不低于8元。另外国联环保还承诺2006—2008年每年的现金分红金额不低于2005年全年。我们认为公司在业绩高速增长

并且累计分红金额较多的基础上,提出这样的对价方案,一方面充分体现了大股东对公司未来发展的强大信心,另一方面也充分体现了流通股股东的利益。

如果说2003年在上海证券交易所上市为华光股份的腾飞奠定了基础,公司得以在10—15万千瓦级别大型循环流化床锅炉和电站环保设备领域取得了飞速的发展。那么在股权分置改革后,公司全体股东之间,公司管理层和股东之间的利益将更加有机的结合在一起,公司的治理结构将进一步优化,这将为公司未来的长远发展产生积极影响,有利于全体股东的长期利益。

股改完成后,华光股份将致力于提升企业的管理水平,促使企业在成长性和盈利能力方面得到长足的进步,积极成长为大型的节能环保和新能源发电设备制造企

业。股改完成后的三年是华光股份实现战略转型和持续性发展的关键三年,随着公司在节能环保和新能源发电设备领域竞争力和行业地位不断提升,公司的业绩将保持持续稳定的增长,从而带给广大股东更好的回报。

我们预测公司2006年每股收益0.58元,2007年每股收益0.70元。参考公司10送2.8的对价方案,公司目前的动态市盈率分别为14.92倍和12.37倍。另外考虑到公司所处的节能环保和新能源发电设备行业景气度未来5年处于上升周期以及公司的行业龙头地位,按照2006年EPS给予20—25倍市盈率的估值水平是合理的,我们认为公司目前的估值水平仍然低估,具有较强的投资价值。

股改后公司的发展战略

公司的产品定位是紧抓10—15万千瓦热电联产集中供热用锅炉主业不放松,近期在搞

好20万和30万千瓦大型循环流化床锅炉、煤粉锅炉和燃气余热锅炉系列产品的国际合作,技术引进、技术消化和开发研制的同时,重点搞好大型循环流化床锅炉、垃圾焚烧、秸秆发电等特种锅炉系列产品的技术开发完善、优化升级和与目前锅炉产品相匹配的烟气脱硫、脱硝装置的技术引进及开发研制,并结合远期的产品定位在大型火电机组及烟气脱硫、脱硝装置和电站工程成套领域进行探索和技术储备。

为了实现上述战略目标:在大型循环流化床锅炉领域,为了尽快占领20—30万千瓦级别的循环流化床锅炉市场,目前准备在惠联热电二期工程建设一台20万或者30万千瓦的大型循环流化床锅炉,并积极和美国Foster Wheeler公司合作开发30万千瓦级别的循环流化床锅炉。公司在30万千瓦循环流化床锅炉级

别的合作单位Foster Wheeler公司是全球唯一具有30万千瓦循环流化床锅炉运行业绩的公司,一旦产品开发成功,将成为我国30万千瓦循环流化床锅炉领域的后起之秀。20万千瓦和30万千瓦循环流化床锅炉是未来15年我国重点发展的节能环保型燃煤锅炉品种,一旦华光股份成功进入20万和30万千瓦级别的循环流化床锅炉市场,经营业绩必然实现爆发式增长。

在大型机组煤粉锅炉领域,公司目前正在和日本IHI公司合作开发亚临界煤粉锅炉。2006年3月份华光股份和日本IHI公司签订了25万千瓦亚临界煤粉锅炉受压部件的加工合同,这标志着公司的电站锅炉制造能力出现了大幅提升,目前公司已经具备了30万千瓦电站锅炉的制造能力。锅炉制造能力的大幅提升标志着公司朝着30万千瓦循环

国务院任命三人为司法部副部长

□新华社电

国务院最近任命国家工作人员。

任命陈训秋、郝赤勇、赵大程为司法部副部长。
免去范方平、段正坤的司法部副部长职务。

国资委指导监督地方国资委有章可循

□本报记者 卢晓平

国资委日前公布了《地方国有资产监管工作指导监督暂行办法》。国务院国资委将依法对地方企业国有产权转让及上市公司国有股权管理等国资监管工作进行指导监督。专家指出,《办法》的公布实施有助于理顺国资委与地方国资委的关系。

《办法》规定,国务院国资委制定国有资产监管规章、制度,指导和规范地方国有资产监管工作。地方国资委应当根据国有资产监管法律法规和规章、制度,结合本地实际情况,制定相应的实施办法。

根据《办法》,国务院国资委指导、监督地方国资监管工作限于8处:国有资产管理体制改革;国有经济布局和调整;履行资产收益、参与重大决策和选择管理者等出资人职责;规范国有企业改革、企业国有产权转让以及上市公司国有股权管理等。

在防范国有资产流失方面,国

务院国资委对举报的地方国有企业违规进行改制,国有产权转让等致使国有资产流失的案件,应当督促省级政府国资委调查处理;而省级政府国资委对国务院国资委督促查处的违法违规案件,应当认真调查处理,或责成下级政府国资委调查处理,并将处理结果及时反馈到国务院国资委。

此外,国资委副主任邵宇昨日出席国资委在京召开的中国电子信息产业集团有限公司董事会试点工作座谈会时透露,规范国资委与央企董事会关系的有关文件已在征求试点企业意见,目前正在修改。他表示,下一步,国资委计划建立几项重要制度:国资委对董事会、董事的评价制度;国资委听取董事会报告工作制度;国资委对试点企业的专人跟踪分析制度;国资委主动与董事会、董事沟通制度。

目前,国资委已在16户中央企业中开展董事会试点工作,其中7户企业外部董事已到位,共聘用外部董事25人(次)。

我国将加快立法推动循环经济发展

□据新华社电

国家发展和改革委员会副主任姜伟新昨日在全国化工行业循环经济现场交流会上表示,发改委将研究起草《循环经济法》,完善政策机制,推进结构调整,以进一步推动循环经济发展。

姜伟新说,发改委将会同有关部门从以下几个方面推动循环经济的发展。一是加快立法进程,研究起草《循环经济法》,抓紧制订相关法规。二是加强规划指导,组织编制循环经济发展规划,建立循环经济评价指标体系及相关统计制度。三是推进结构调整,合理调整产业布局。四是加快技术创新,组织开展

和示范有重大带动和推广意义的循环经济支撑技术,加强先进适用技术的推广应用。五是完善政策机制,通过财政、税收、价格、金融等方面的政策,形成有效的激励机制,促进循环经济发展。六是抓好示范试点,通过试点,探索循环经济发展的有效模式,形成一批循环经济的先进典型。

姜伟新强调,化工行业是资源密集型的高耗能、高污染产业,废气、废水、废渣排放量大,利用率不高,不仅浪费资源,而且污染环境。这些特点决定了化工行业是最有条件、最具潜力发展循环经济的产业之一,也是迫切需要加快发展循环经济的产业。

商务部将处罚低价出口

世界贸易组织(WTO)日前公布的倾销报告显示,中国目前是寻求保护国内生产商免受廉价进口商品威胁的各国政府的头号目标。据此,记者昨日采访获悉,商务部正在修订《关于处罚低价出口行为的暂行规定》,以进一步制止低价出口行为,降低国内产业遭遇反倾销的风险。

如何界定低价出口?究竟是低于成本,还是低于正常价格?目前各方论证和争议的焦点仍然很多。正对新法规修订论证商务部外贸司司长鲁建华曾在有关场合透露,为进一步制止低价出口行为,商务部正在修订《关于处罚低价出口行为的暂行规定》。该规定有望今年上半年公布实施。

消息人士向记者证实,商务

部已邀请了外贸领域多位专家、出口商会、各地方相关部门负责人参与对该法规修订的论证。广东省外经贸厅公平贸易局局长陈立鹏认为,如果对低价出口进行管理,应该有相应的法律配合,比如《反垄断法》和《反不正当竞争法》。但是目前国内《反垄断法》仍未出台,而《反不正当竞争法》也没有对低价出口行为作出规定,因此,应该出台相关政策对低价出口进行管理。据了解,为了使修订后的法规具有可操作性,新条文将借鉴WTO反倾销有关调查程序。也就是说,一旦有关申请人(举报人)对国内某企业作出满足条件的提请,外贸部门就立案展开调查,并对最终认定低价出口成立的对象进行惩罚。(信息时报供本报专稿)

化床等高级亚临界锅炉目标迈出了一大步。

在新业务开发领域,公司目前正在加快开发10万千瓦以上机组的干法脱硫项目的实施,并加快电站工程成套项目的实施。公司的环保设备主要包括:垃圾焚烧锅炉、余热利用锅炉、秸秆发电锅炉和热电联产集中供热锅炉相配套的烟气脱硫和烟气脱硝设备,并依托国联环保能源集团有限公司进行垃圾发电、秸秆发电和热电项目的工程总承包项目。未来公司希望通过这种产业链的拓展来实现企业竞争能力和行业地位的全面提升。

另外华光股份还拥有强大的股东背景。作为华光股份的实际控制人,无锡市国联集团也将充分发挥集团优势和规模效益,充分发挥上市公司作为融资窗口的作用,合理调剂和优化配置集团资源,通过开展资本运作,实现华

光股份持续、快速、滚动发展。国联集团也将支持华光股份通过并购、参股、控股、重组或者直接投资的方式开展资本运营活动,依靠主导产品将公司建成国内锅炉及电站环保设备制造的优秀企业,国联集团的强大背景和雄厚实力也将给公司的资产及资本运营带来强有力的支持。

展望未来,到2010年公司将建成国内锅炉及电站环保设备制造、垃圾电厂设备成套、工程建设及经营的优秀企业;到2015年公司将建成国内电站锅炉及环保设备、电站工程成套的品牌企业,并成为垃圾发电产业的领导者。公司将本着“科学配置、做精主业、适度多元和打造品牌”的发展思路,树立崭新的发展观念,建立全新的企业运行体制,提升企业的核心竞争力,扩大企业的生产和销售规模,最终实现企业的可持续发展。(公司巡礼)